

Belföldi hírek

bb. 1. csengernél vízre szállt a viii. nemzetközi tiszatúra mezőnye

vid/rj hgy

1975. július 27.

minden korábbinál több résztvevővel szállt vízre vasárnap csengernél a viii. nemzetközi tiszatúra mezőnye. a 85 osztrák, nyugatnémet és hazai természetbarát a vizitúra három hete alatt 563 kilométert hajózik a szamoson és a tiszán. utjuk során tokajnál találkoznak a bodrog túra résztvevőivel. több pihenőnapot is programba iktattak, s ez alatt a tiszamenti települések nevezetességeivel ismerkednek. tiszadobnál, az 502-es folyamkilométerkőnél megkoszorúzzák a tiszatúra szabályozásában résztvevők emlékművét.

a terveknek megfelelően előreláthatólag augusztus 15-én érkezik a mezőny szegedre. innen többen tovább indulnak, hogy csatlakozzanak a nemzetközi duna turához. /mti/

--

12.55 rj

- 1 -

13⁰⁰g

bb. 2. csiszu mihály grafikusművész kiállítása nyirbátorban

vid/rj hgy

1975. július 27.

a megye szülöttének, csiszu mihály grafikusművésznak 36 alkotását - tus- és filcrajzait, rézkarcait - bemutató kiállítást nyitottak meg vasárnap nyirbátorban, a báthory istván muzeumban. a megnyitón dr. szalontai barnabás muzeumigazgató méltatta a művész munkásságát. /mti/

--

bb. 3. polgári védelmi jubileumi verseny celldömölkön

vid/ra hgy

1974. július 27.

vasárnap celldömölkön rendezték meg nagyszámu érdeklődő jelenlétében a polgári védelem 25 éves évfordulójával kapcsolatban meghirdetett verseny területi elődöntőjét. a vetélkedőn a celldömölkői járás hat műszaki mentő és négy vegyvédelmi szakasza mérte össze tudását.

a szakaszok először elméleti kérdésekre adtak választ, majd a gyakorlatban bizonyították felkészültségüket. tevékenységüket a céltudatosság, a pontos összmunka, a hozzáértés és a gyorsaság jellemezte. a szakaszok bizonyították, hogy jól elsajátították a polgári védelem általános és szakfeladatait, képesek, alkalmasak az élet- és vagyonmentésre.

a jól sikerült jubileumi verseny győztesei serleget és oklevelet, a helyezettek pedig tárgyjutalmat és oklevelet kaptak. /mti/

--

bb. 4. füst emlékünnepe, ifjusági találkozó rumban

viy

1975. július 27.

a kisz vas megyei és szombathelyi járási bizottsága vasárnap rumban füst emlékünnepe, ifjusági találkozót rendezett. a megye fiataljai már a kora reggeli órákban csoportosan autóbusszokkal, gépkocsikkal, számosan kerékpárral érkeztek rumba, ahol a község vezetői, kiszesei fogadták őket.

/folyt.köv./
13.00 rj

- 2 -

13³⁰g

bb. 4. / füst emlékünnepe.... 1. folyt./rj

a találkozó résztvevői füst sándor szülőházánál tartottak emlékünnepe. ünnepi gyűlésen emlékeztek arra a fiatalok, hogy negyvenhárom évvel ezelőtt itéltek halálra horthy-magyarország bírái füst sándort és sallai imrét, a magyar munkásosztály két kimagasló egyéniségét. méltatták a mártirok életét, munkásságát, akik következetes harcukkal példát mutattak a mai fiataloknak is.

az emlékezés után a helyi fiatalok irodalmi műsort adtak, majd megkoszorúzták füst sándor emléktábláját. a párt, a tanács, a kisz, a tömegszervezetek képviselőin kívül elhelyezték a megemlékezés koszorúit a füst sándor nevét viselő szocialista brigádok tagjai is.

ezután estig tartó kulturális és sportversenyeket, sportbemutatókat tartottak a fiatalok. / mti/

--

bb. 5. bezárt a szegedi „otthon „75,, kiállítás

vid/rj hgy

1975. július 27.

a szegeden július 18-án megnyitott „otthon „75,, kiállítást az utolsó nyitvatartási napon, vasárnap is több ezren keresték fel. a megnyitás óta vasárnap délig mintegy 45 000-en tekintették meg a háztartási munka korszerűsítésével, a dolgozó nők második műszakjának megkönnyítésével kapcsolatos gyártmányokat. a résztvevő 120 vállalat butoraiból, háztartási gépeiből, üveg- és porcelánárúiból, konzervipari termékeiből, élelmiszeripari újdonságaiból vásároltak is a látogatók.

a szegedi vásárigazgatóság kíváncsi volt a közönség véleményére. a kiosztott szavazólapok alapján közönségdíjat kapott a szeged-tápei háziipari szövetkezet izléses fonott ülőbutoraiért, a szatmár butorgyár modern termékeiért, valamint a szegedi fel-szabadulás tsz szünpompás virágbemutatójáért. /mti/

--

13.10 rj

- 3 -

13³⁰g

bb. 6. újból árad a duna szigetköznél - erőteljes belvízvédekezés a kisalföldön

vid/rj hgy

1975. július 27.

az osztrák duna szakasról újabb kisebb árhullám érkezett magyar területre. az áradás a szigetközi szakaszon vasárnap is tartott. a dunaremetei vízmércén szombat reggeltől vasárnap reggelig 20 centiméteres áradást figyeltek meg. a dunaremetei vízmérce vasárnap reggel 524 centiméteres vízmagasságot mutatott, amely már 44 centiméterrel haladta meg az elsőfoku árvízvédelmi készültség alsó határát. a készültséget azonban csak akkor rendezik el újból, ha bécsből hétfőn délelőtt további áradásról érkezik

jelentés.

változatlanul érvényben van szigetközben a harmadfoku belvízvédelmi készültség. ebben a térségben, valamint a hátságban erőteljes belvízvédekezés folyt vasárnap. dolgoztak a szivattyutelepek és a hordozható szivattyúk a rába és a marcal folyók torkolatvidékén is. az északdunántúli vízügyi igazgatóság területén vasárnap 17 stabil és 27 hordozható szivattyú másodpercenként 32 köbméter belvizet távolított el. az elöntött terület csökkent, de még mindig 4650 hektárt, közte ezer hektár gabonát borít belvíz.

/mti/

--

bb. 7. tolna megyei klubvezetők képzése

vid/rj hgy

1975. július 27.

domboriban, a tolna megyei ifjúsági klubok vezetői egy hétig tartó képzésre gyültek össze vasárnap. a megyei kisp. bizottság a holt duna melletti táborában. tolna megyében jelenleg csaknem száz ifjúsági klub működik. mintegy hatvannak a vezetői vesznek részt a képesítést is nyújtó tanfolyamon. a hallgatókat az ifjúsági klubok tartalmasabb, színvonalasabb irányítására készítik fel. tanulmányaikat jövőre is folytatják, s a vizsga után működési engedélyt kapnak. /mti/

--

13.15 4j

- 4 -

13³⁰g

bb. 8. tolna megyei uttörők az ndk-ban

vid/ra hgy

1975. július 27.

husz tolna megyei uttörő utazott vonaton két tanár vezetésével vasárnap szekszárdról a német demokratikus köztársaságba három hétig tartó csereüdülésre. a pajtások a jelenleg tolna megyében tartózkodó, s hazánk más tájaira is ellátogató karl-marx-stadt testvérmegyei uttörők látogatását viszonozzák. /mti/

--

bb. 9. folytatódta az ifjúsági napok rendezvényei szegeden

vid/ra hgy

1975. július 27.

Szegeden vasárnap folytatódott az ifjúsági napok jó hangulatot teremtő gazdag, változatos programja. az időjárás is kedvezett, kellemes, vegfényes idő fogadta a fiatalokat, akik vasárnap délelőtt zsúfolásig megtöltötték az ujszegedi szabadtéri színpad nézőterét. a színpadon könnyűzenei műsorral szórakoztatták a különböző együttesek a nézőket. a város központjában, a széchenyi és a dugonics téren az ország több megyéjéből, valamint a finnországi testvérvárosból, turbuból érkezett folklór csoportok - zenekarok és népi táncosok - adtak műsort. /mti/

--

bb. 10. időjárásjelentés

vid/ra hgy

1975. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti: július 27-én, vasárnap 13 órakor

lassu melegedés

középpontjával a brit-szigetek fölött egy nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el, amely kelet felé mélyen benyúlik a szárazföld belseje fölé. hatására a nyugat-európai államokban, valamint a kárpát-medence nagy részén csak kevés felhő képződik, jobbára száraz, napos az idő. finnország térsége fölött viszont továbbra is alacsony nyomású légörvény található, amelynek területén változékony, szeles és csapadékos időjárás uralkodik. /folyt.köv./

13.30 ra

- 5 -

14¹⁵g

bb. 10. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában is az észak felől érkező levegőhullámok határozzák meg, ezek azonban már valamivel melegebbek az ittlévőnél, így holnap estig a nappali felmelegedés némi erősödése várható.

hazánkban szombaton az ország nagy részén napos, szeles idő volt. a napsütés időtartama általában 8 és 12 óra között váltakozott, de az északkeleti megyékben helyenként még az 5 órát sem érte el. jelentősebb csapadékot is elsősorban az északi-középhegység, valamint hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyék térségéből jelentettek. ezeken a területeken a zivatarokat kísérő záporosókból lehulló csapadék mennyisége helyenként kevéssel a 15 mm-t is meghaladta. a kárpát-medencét elárasztó szokatlanul hűvös levegő hatására jelentősen gyengült a nappali felmelegedés: a hőmérséklet csúcserké az ország nagy részén 18-23 fok között váltakozott. éjszakra az északkeleti ország részben is feloszlott a felhőzet, így az erőteljes kisugárzás következtében hajnalra 7-14 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt általában száraz, napos idő volt az országban. a hőmérséklet 11 órára 19-22 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.0 fok volt, a százéves átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

kisebb felhőátvonulások, az északkeleti ország részben elszórtan záporosóval, esetleg zivattal.

mérsékelt, napközben többfelé megélénkülő északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 512 cm, a vízhőmérséklet: 18.0 fok.
/mti/

13.35 rj

- 6 -

14²⁰g

bb.11. nagy kirándulóforgalom a hét végén - a 150.anna bál balatonfüreden

vid/ö/sz/tr/ra hgy

1975. július 27.

a hét végén tovább folytatódott az évszagnál hűvösebb időjárás. országszerte kevés volt a felhősödés és a csapadék, de a nyugati-északnyugati szél, különösen a dunántúlon megerősödött, s a nappali felmelegedés is gyenge volt, a hőmérő higanyszála mindössze 20-25 fokig emelkedett. a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a hűvös éjszaka után vasárnap már sok helyen volt kisebb felhőátvonulás, lehült a balaton is a néhány nappal ezelőtti 27 fokról 21-22 fokra.

a máv ügyeletésének információja szerint a szokástól eltérően ezen a hétvégén nem volt zsúfoltság, még a balaton felé igyekvő vonatokon sem. a vasuti szerelvények kihasználtsága 80-90 százalékos. a kirándulóidő ugyanakkor növelte az autóbusszon utazók számát. a volán, a menetrendszerű járatokon kívül - körülbelül 130 külön autóbust - és sok kisegítő járatot állított forgalomba. a legtöbben ezuttal is a dunakanyarba mentek, de sokan keresték fel a palatinuson mindössze ötezren, a szabadság strandfürdőben, népszerűbb nevén a dagályon alig több mint 3.500 fürdővendég volt, s hasonlóan kevesen fürödtek a széchenyiben is.

a fővárosban is „csendes”, vasárnap volt, a bkv-nak nem kellett póttjáratokkal megerősítenie egyetlen vonalat sem, kevesen utaztak a római-partra és pünkösdfürdőre. a hűvösebb idővel jóval kevesebben keresték fel a fővárosi strandokat, mint máskor. a palatinuson mindössze ötezren, a szabadság strandfürdőben, népszerűbb nevén a dagályon alig több mint 3.500 fürdővendég volt, s hasonlóan kevesen fürödtek a széchenyiben is.

a balatonnál

vasárnap mintegy 400.000-en élvezték a nyár örömeit. a hűvösebb, de a korábbi esősebb időjárásnál jobb idő főleg a kirándulónak kedvezett. csúcsforgalom volt a balatoni hajókon, a tihany-szántódi rév - bár ingajáratban közlekedett - alig győzte szállítani a kilométeres karavánokban összegyűlt autók ezreit.

a balaton környéke bővelkedett szórakoztató és kulturális eseményekben is. balatonfüreden még virradat után is tartott a 150. anna-bál. vasárnap délelőtt több ezer főnyi tömeg gyűrűjében, díszes hintóban indult sétakocsikázásra a bál szépségkirálynője és két udvarhölgye. a közönség szavazatai ezuttal az első bálzóknak kedvezett, balla zsuzsanna 16 éves balatonfüredi diáklány kapta a szépségkirálynőnek járó „eriszaranyalmáját”, a két udvarhölgy a 17 éves győri zolván kornélia és a kaposvári 19 éves moór katalin. az anna-bál szépei megkoszorúzták a báli keringő zeneszerzője, huszka jenő balatonfüredi szobrát.

/folyt.köv./

13.45/ra

-7-

14²⁵g

bb.11. / nagy ... folyt./ra

egyébként más balatoni nyaralóhelyeken is gazdag program várta az üdülőket, a keszthelyi balaton muzeumban megnyílt mikus gyula helyi festőművész kiállítása, tihanyban egy szovjet barokk kvintett adott hangversenyt, siófokon pedig megkezdte balatonparti vendégszereplését a montenegrói njogos táncegyüttes.

az aggtelekre

érkezőket, köztük a tokaj-hegyaljai szőlészeti-borászati nyári egyetem hat országból érkezett hallgatóit gazdag és változatos program várta. a világhírű baradla barlang földalatti hangversenytermében, a kitűnő akusztikájú sziklaüregben vasárnap nagyszabású koncertet rendeztek. a barlangi csónakázó tavon négy csónak szállította az utasokat a rejtett reflektorokkal megvilágított cseppkőcsodák között. a program fénypontja a barlang bejárata előtti réten rendezett ökörsütés volt. a hatalmas nyárson sült ökröt a szakácsok egy xvi. századból fennmaradt recept szerint készítették.

sopront

és a környező hegyvidéket vasárnap elárasztották a turisták. a fertő-tónál és a hidegvizes strandokon kevesen tartózkodtak, az idő a hegyi turáknak kedvezett. többszázan tekintették meg a fertőrákosi kőfejtőt, a nagycenki széchenyi emlékmúzeumot és a fertődi eszterházy kastélyt, valamint a pannonhalmi várat.

a győri

folyópart szabad strandjait még víz borította, de az uszodában és a termálfürdőben ötezer vendéget fogadtak. sok hazai és külföldi kereste fel győr-sopron megye többi melegvizes strandját is.

a gemenci

hajókirándulásokat az árvíz okozta kényszerszünet után a hétvégén újra megszervezték. a gemenc nevű kishajó a sió keselyűsi partjáról indult, s a dunán, baja irányába haladt a gemenci erdőség mellett. utközben halásztanyákat is érintett. a 45 személyes kishajót ezentúl kivánság szerint 2 óránként indítják. az erdei turistavonat októberig nem közlekedik, mert a mélyebben fekvő erdőrészeket továbbra is víz borítja./mti/

13.50/ra

4²⁵g

-.-

-8-

bb.12. vasárnapi nagyüzem a földeken - kedvezett az időjárás az aratóknak

ö/vid/sz/tr/ra hgy

1975.julius 27.

a hűvös, de kevésbé csapadékos időjárás kedvezett az aratási munkáknak. július utolsó vasárnapján országsszerte dolgoztak az aratók, hogy behozzák a kényszerpihenők okozta lemaradásokat és kihasználjanak minden percnyi jó időt. sok helyen már befejezték az aratást, máshol a következő napokban és a jövő hét végére várják a munkák befejezését. több gazdaság - ahol végeztek az aratással - kölcsönadta a kombájnokat szomszédaiknak. vasárnapi ügyeletet tartottak a gépjavitó műhelyekben is.

csongrád megyében

a 100.000 hektárnyi kalászos területből már csak 15.000 hektáron van betakarítani való. két hét óta nem hullott számottevő csapadék, mégis a terület sáros, vizes, nehezen járható. vasárnap kombájnok százai szállták meg a földeket. minden hektár buza levágása komoly erőfeszítést követel, embert, gépet próbára tesz. a gabonaföldeken magasan nőtt a gyom, így a kombájnok lassabban haladnak. gyakoribb a meghibásodás is. több gazdaságban már befejeződött az aratás, ezek gépeiket átadják a többi gazdaságnak. a megyében sok helyen még szivattyuznak, hogy megsabadítsák a belviztől a talajt.

borsodban

már a negyedik vasárnap szinte hétköznapi munka folyt. az ország legészakibb szántóföldjein több mint 600 kombájn vágta a rendet. sajnos, egyre több az olyan tábla, ahol megdőlt a gabona, s ez lassítja a munkát. az aratás gyorsítására mind több gépet szerelnek fel kalászemelővel. a megyében vasárnap újabb négyezer hektárról került le a buza és a tavasziárpa. a learatott táblákon a traktorok megkezdtek a taló aláforgatását is. szolgálatot tartottak a gabonaátvevőhelyeken, köztük a mezőkövesdi gabonátárházban, és encsen. dolgoztak a szárítógépek, a nedves gabonát több mint 100 helyen szárították.

vas megyében

a kedvező időt kihasználva mintegy 500 kombájn dolgozott a földeken, s újabb ezer holdról aratták le a termést. így már a kalászosoknak 65 százalékát vágta le eddig. a kiemelkedően jól szervezett nagyüzemekben, mint például répcelakon, simaságon, kenyériben már végeztek az aratással, s vasárnap a szomszédos közös gazdaságokban segítettek. számos termelőszövetkezetben már csak egy-kétnapos munka van hátra. az aratással egyidőben jó ütemben halad megyeszerte a szalmalehuzás is. a földekről bálázzák a szalmát, s nem feledkeznek meg a talajmunkákról sem. dolgoztak a gabonafelvásárlók, és a szárítók éjjel-nappal három műszakban üzemelnek.

/folyt.köv./

15.25/ra

-9-

16⁰⁰g



bb.12. / vasárnapi ... folyt./ra

somogyban

az elmúlt napokban a gyakori esők miatt sokszor kellett kényszerpihenőt tartaniok az aratóknak. vasárnap megyeszerte dolgoztak, még a kölcsönkombájnok is. például a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet 17 arató-cséplőgépe tótfalu határában segítette a gabona betakarítását, a balatonnagyberek állami gazdaság pedig a siófoki társgazdaságnak, valamint a buzsáki termelőszövetkezetnek adott át gépeket az aratás meggyorsításához. vasárnap több mint 300 vagon gabona került az átvevő helyekre, ezek nagyrészt a pénteki esőzés miatt szárítóba vitték. az aratáson kívül több gazdaságban folyt a tarlóhántás is.

szolnok megyében

az utolsó 10-15 százaléknyi búzát aratták. vasárnap estig 40 termelőszövetkezet és nyolc állami gazdaság végzett a munkával. lemaradás már csak azokon a táblákon van, ahol a belvíz akadályozta a gumikerekes gépek munkáját. a megye több mint 1.300 kombájnos nagy erőfeszítéssel dolgozott eddig a földeken, azt várják, hogy a hét közepére egy-két mélyen fekvő vizes terület kivételével mindenütt fedél alatt lesz a termés. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat raktáraiban eddig már 25.000 vagon gabonát vettek át, csak vasárnap több mint ezer vagon termést.

győr-sopron megyében

4000 hektárral növekedett vasárnap a learatott terület. több mint 700 kombájnnal és több mint 100 kézi kaszálóval vágta a gabonát. a 95.000 hektárnyi bevetett területből körülbelül 70.000 hektárról vágta le eddig a gabonát. ha az időjárás nem fordul újból esősre, akkor a következő napokban a legtöbb gazdaság befejezi az aratást. ugyanakkor néhány területen még mindig megsülylyednek a gépek s ezeken kézi erővel takarítják be a termést. előkerültek a kézi kaszálók a soproni járásban, a szigetközben és a rába-menti termelőszövetkezetekben is. vasárnap megyeszerte ügyeletet tartottak a gépjavitó üzemek és azonnali segítséget nyújtottak a meghibásodott gépek kijavításához. /mti/

- 10 -

15.40 rj

1600g

bb. 13. befejeződött a keletmagyarországi néptáncfesztivál

vid/rj hgy

1975. július 27.

vasárnap befejeződött hajduszoboszlón a hetedik alkalommal megrendezett kelet-magyarországi néptáncfesztivál. az ország különböző vidékeiről 14 együttes 450 táncosa lépett közönség elé. a három napos program keretében a szóló táncosok is bemutatták legszebb produkcióikat. vasárnap délután debrecenben és hajduszoboszlón a szabadtéri színpadon gála-műsort adtak a fesztiválon szerepelt együttesek. /mti/

vbb. 14. felhasználható 20 óra után!

végezték az 5. dunamenti folklórfesztivál - átadták a „népek barátsága,„ fesztiváldíjakat

vid/rj hgy

1975. július 27.

nagy sikerrel fejeződött be a dunamenti népek 5. folklórfesztiválja. a négy napos nemzetközi rendezvénysorozaton bács-kiskun megye két fesztiválvárosában, kalocsán és baján nyolc ország népi folklórjának mintegy ezer terjesztője, szereplője mutatkozott be. hét kiállítást rendeztek, s négy folklór-pályázatra érkeztek be igen értékes pályaművek. a leglátványosabb események a néptáncsoportok bemutatói voltak; ezekből az utolsó napra, vasárnapra is jutott.

kalocsa főutcáján, a műemléki központtá nyilvánított i. istván uton, színpompás menettánc-versenyen vettek részt a hazai és a külföldi népi együttesek. a kalocsai szabadtéri színpadon került sor a fesztivál gálaestjére, a bajai víziszínpadon pedig a bács-kiskun megyei néphagyományokról és népi játékokról rendeztek műsort.

a fesztivált záró kalocsai gálaesten dr. major imre, a megyei tanács elnökhelyettese adta át a díjakat.

a bács-kiskun megyei tanács „népek barátsága,„ nagydíját öt együttesnek és öt személynek ítelték oda. a most másodizben kiadott nagydíjat a lengyelországi zakopanei masnyiki, a bulgáriai katelovai, a romániai marosujvári, a szovjetunióbeli torcsini „kalász,„ ukrán együttes s a magyarországi zempléni népi együttes, valamint dr. ortutay gyula akadémikus, maróti gyula, a kóta főtitkára, ács miklósné, a népművelési intézet igazgatója,

/folyt.köv./

16.40 rj

- 11 -

bb. 14. / végetért... 1. folyt./rj

dániel géza, a kalocsai városi tanács művelődésügyi osztály-
vezetője és pécsiné ács sarolta, a kalocsai népi együttes
művészeti vezetője kapta meg. több külföldi és hazai
együttesnek, a népi
hagyományok ápolásáért és azok színvonalas bemutatásáért a fesztivál
folklór díját ítelték oda. tízen egyéni díjat kaptak, s
díjazták a vasárnapi menettánc-verseny legjobbjait is.

a dunamenti folklórfesztivált legközelebb 1977-ben rendezik
meg. /mti/

--

bb. 15. felhasználható: 19.00 órakor

sétáló hangverseny az esztergomi várhegyen

vid/rj hgy

1975. július 27.

„sétáló,, hangversenyt rendeztek vasárnap az esztergomi
várhegyen. a helyi monteverdi kamarakórus és a zeneiskola ta-
nárjai, növendékei fogadták a közönséget a vár termeiben, ahol
a különböző építészeti stílusoknak, a kor hangulatának meg-
felelő kórusműveket szólaltattak meg. a vitéz stúdióban pél-
dál késő reneszánsz, a beatrix-teremben reneszánsz muzsi-
kát, a várpalotában barokk-és egyházi dalokat adtak elő. a
hangverseny házigazdája, lukin lászló, nemcsak a műveket,
hanem a termék történetét, művészeti értékét is méltatta. /mti/

--

bb 16. a belföldi hírek jegyzéke

um hgy

1975. július 27.

1. tiszta tura
 2. kiállítás
 3. polgári védelmi verseny
 4. fürst emlékünnepe
 5. otthon, 75
 6. árad a duna
 - 7 klubvezetők képzése
- /folyt.köv./

- 12 -

18.35/um

18kg

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. befejeződtek az egyetemi, fiskolai felvételi vizsgák -
gyorsmérleg az eredményéről

i szö/gg bh -cz

1975. július 28.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

országszerte befejeződtek az egyetemi, főiskolai felvéte-
li vizsgák valamennyi - nappali, esti és levelező - tagozaton.
az első, nem végleges adatok szerint összesen mintegy 71 000-en
írták meg írásbeli dolgozataikat, illetve feleltek a szóbeliz-
tető felvételi bizottságok előtt, mindössze néhány százan nem
jelentek meg a jelentkezők közül az írásbeli felvételi vizsgá-
kon. a legtöbben - szám szerint csaknem negyvenezen - a nappali
tagozaton felvételiztek, az esti tagozatokra további nyolcezen,
a levelezőre pedig 23 000-en pályáztak.

az oktatáspolitikai szakemberek aláhúzták: a tuljelentkezés
mellett ebben az esztendőben is jellemző volt az egyes karok,
szakok közötti aránytalan és egyenetlen pályázati megoszlás.
most is előfordult például, hogy azokon a karokon és szakokon,
ahová tulsokan pályáztak, viszonylag magas pontszámmal is el-
kellett utasítani jelentkezőket, míg másik karokon és szakokon
kisebb pontszám is elegendő volt a felvételhez. összevetve a
tapasztalatokat és a számadatokat az elmúlt esztendő mérlegével,
az idén észlelhető volt, hogy a nappali tagozatokra történő
jelentkezés némileg csökkent. ezen belül azonban ellenkező ten-
denciák is mutatkoztak: igen kedvezőnek ítéltető például, hogy
a tanárképző főiskolák iránt jelentősen - mintegy 6-7 száza-
lékkal - megnövekedett az érdeklődés. /folyt. köv./

- 1 -

g

bb 1. /befejeződtek ... 1. folyt./ bh

hasonlóképpen fontos és oktatáspolitikai értelemben is feltétlenül támogatandó jelenség, hogy gyarapodott a munka mellett felső fokon továbbtanulni kívánók aránya. jellemző például, hogy a tudományegyetemek esti tagozatára a tavalyihoz képest mintegy 14 százalékkal növekedett a jelentkezők száma. egyéb értelemben azonban változatlanul léteztek ugynevezett divatos szakmák. ez elsősorban a tudományegyetemek néhány fakultására érvényes, például budapesten a pszichológia szak és a könyvtárral kapcsolatos szakok, debrecenben a népműveléssel párosított szakok kerültek valóságos „ostrom”, alá. egy-két szakmában azonban még a tervezett keretszámot sem érte el a jelentkezők aránya; a miskolci nehézipari műszaki egyetem kohómérnöki karára sem adták be annyian a pályázatukat, amennyi kívánatos lett volna.

az elmúlt napokban a pályázók megkapták a felvételtől, vagy az elutasításról szóló értesítést. a felvételi bizottságok az elutasított jelentkezőkkel közölték a döntés okát, az elért pontszámot, az osztályzatokat, és meghatározott esetekben a fellebbezési lehetőséget. a fellebbezést az elutasítás kézhezvételét követő nyolc napon belül a felsőoktatási intézmény rektorához /főigazgatójához, igazgatójához/ kell beküldeni. a fellebbezések ügyében a felügyeletet gyakorló minisztérium és a felsőoktatási intézmény érdekelt vezető beosztású dolgozóiból alakult bizottság dönt majd. a felsőoktatási intézmények felvételi bizottságai a rendelkezésre álló helyeknek általában csak 94 százalékát töltötték be, illetve annyit, amennyit a felügyeleti hatóság előre meghatározott. a minisztériumok és az illetékes felsőoktatási intézmények vezetőiből alakult bizottság tölti be a fennmaradt mintegy 6 százaléknyi helyet, amelyek sorsáról előreláthatóan augusztus végén döntenek. ezeknek a bizottságoknak a határozata ellen további fellebbezési lehetőség nincs. azok a jelöltek, akik a felvételi vizsgán megfelelték, de felvételt nem nyertek, értesítést kapnak, hogy amennyiben a következő tanévre ugyanazon intézménybe, karra, szakra kérik felvételüket, pályázatukat - az ismételt jelentkezés alkalmával jelzett külön kérésükre - újabb felvételi vizsga nélkül a jelenlegi vizsgaeredményeik alapján veszik figyelembe.

/folyt. köv./

- 2 -

G

bb 16. /hirjegyzék ...folyt./um

8. uttörők az ndk-ban
9. ifjúsági napok
10. időjárásjelentés
11. kiránduló vasárnap-balaton
12. aratási munkák
13. néptáncfesztivál
14. dunamenti folklórfesztivál
15. sétáló hangverseny
16. hirjegyzék

-.-

- 13 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

szerkesztette: halasi györgy

18.40/um

18⁴⁵ G